

UJVIDÉKI ÚJIRAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre 24 korona
Negyedévre 6
Egy hónapra 2
Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Major József.

Feladvó szerkesztő:
Dr. Könyvgyűjtő Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfé kétfelével mindennap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Olvaszuk századszor

halljuk ezredszor, mióta a bukott rendszer sőhajai egy fontos bukovinai Feldpost felé szállnak, hogy az új rendszer magában hordja a felbomlást. Miért? Mert nincs egysége, nincs egyetértése. Nincs abban semmi meglepő, hogy a bukott rendszer szegény igyekvői éppen azt akarják partecédulának szögezni a tisztesség, jókarat és szabadság kormányánakapuzára, ami az élet záloglevele, Nincs benne különösebb, hogy ők éppen azt nem látják, amit mi büszkén mondunk: hogy hisz éppen ez a felszabadulás, hogy ez a remény és a biztosság.

Ó, persze, nekik volt egy egységük olyan, hogy azt a magyar Molliére tudná megírni keserű jókedvében. Emlékszünk arra az egységre: a nemzet hatergeja ha felcsodakodott fértak ajkán, akik látták, mennyi vért, mennyi szegénnyel és nyomorral ívetti meg ez az ország egy ember rövidlázát két szemét, megvonaglott a lelkiismeret a munkapártiak mellett is, elnémított a megrendülést és meghatódás munkapárti szájakat is, ó, hogyne, de jött a nagy Egység szöges korbacssal és az arok visszameredtek, az öklök visszaenyhültek, a drág, szent egyetértésbe. Emlékszünk arra az egységes kabinetre, amely mindenben csak egyetértett: azt, amit az Ezredes megparancsolt. Emlékszünk a fejbiccentők gyülekezetre, amely életünket és halálunkat intézte, emlékszünk az elnyomás és fojtogatás egységére Pozsonytól Orsováig, a mohó csámcsogás egységére és a zsírosszajú noszanna egyetértésére, egységére, amely harika volt a medve orrában és patallakait a bőrtónajon, a gyászinduló egységére hogyne emlékeznénk.

Ez volt az a „szent” egység, a hazugságnak, ferdfítésnek, a golyónak és akasztáfnak egysége, amelytől megszabadultunk mi is, mint ahogy Európa felborkent lelkiismerete elborult dáhvel ledobta magáról minden országban.

Mihelyt az ország egy szabad szót mondhatott, végük volt. De akik most itt vagyunk és engedelmük ellenére lélegzünk, az ország, a király és a kormány, a szeb jövő boldogságával ujjongunk azon, hogy az ő egységük, az ő egyetértésük végre leszállt az ország nyakáról és többé vissza nem tér.

Az Isonzo-csata hevessége fokozódott, a győzelem ma is a mi fegyvercinkké volt.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, augusztus 29

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: Mackensen vezértábornagy hadcsaportja: Fokszánál harcoló szövetségeseink tegnap rohammal elfoglalták Muncelu falut és az ellenséget a helységtől északra fekvő magaslatokon át visszavetették. A szákmány több mint 1000 foglyot, 3 ágyút és 50 géppuskát tesz ki.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Putna és Susita-völgyben román osztagok eredménytelenül topatogóztak előre. Ocnától délre osztrák-magyar és német csapatok elragadták az ellenségtől egy magaslatot. 600 foglyot szállítottunk be. Ellentámadásokat visszavertük.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nem történt különös esemény.

OLASZ HARCTÉR: A 11-ik Isonzocsata küzdelmei tegnap különös hevességet értek el. Az olasz támadás düke még erősebb volt mint az előzőnapokon. A győzelem kétséget kizárólag a mi fegyvercinkké volt. A banszka-hellengyelsti fenszikon az ellenséges támadás ereje, melyet minden kaliberű űtegek pazarló tüzelése támogatott, mindenkéltől a Kail és a Podellescél terület ellen irányult. Órák hosszat tartó súlyos harcokban vitézeink teljesen megtartották főlényüket az erősítésekkel szakadatlanul táplált ellenséges tömegekkel szemben. Az utolsó támadást késő éjjeli várjuk vissza. Különösen hevesen tombolt a harc a Monte San Gabriele birtokáért, melyért már napok óta heves küzdelmek folynak. Midőn az esti órákban az északi lejtőn egy olasz harcscaportnak sikerült állásainkba behatolni, a 20. (neuszandec), 34. (kassa) és 87. (cli) ezred ellentámadást kezdett és felmorzsolta. Egy olasz tőrztisztet és 200 főnyit legénységet ejtettünk foglyul. Egy másik támadást a Monte San Gabriele-től északra, melyet közvetlenül éjjeli előtt tüzérségi előkészítés nélkül indítottak, lűzünkkel fojtottunk el. Egy hatalmas olasz támadóhullám Görztől keletre és a Wipach völgytől északra akart utat törni. Hatásos tüzérségi előkészítés után déiben az ellenséges gyalogság tört előre vonalaink ellen. Az ellenséget a görzi temetőnél és Grazignánál űtegeink kiváló hatása, melyeket általában nagy rész illet a tegnapi sikerékből, hátrálásra kényszerítette. San Marconai ellenben az ellenséget csak ember ember elleni elkeseredett küzdelemben tudtuk visszaverni, amelyekben különösen az északkeletre második vadászszázalaj és a 96-ik horvát gyalogeredd harcossal tüntek ki. Szűk harci területen itt hétfő olasz ezredből ejtettünk foglyokat, a Karst-fenszikon nagyobb harci tevékenységre nem került a sor. Trilsettet ismét megtámadták olasz repülőek. A városra dobott bombák említesreméltó kárt nem okoztak.

A vezérkar főnöke.

A moszkvai nemzetgyűlés harmadik napja.

Stockholm, aug. 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti tavrata.)

A moszkvai nemzetgyűlés mai harmadik ülésén Brusilov, Moszkva volt katonai kormányzója szólt fel és kijelentette, hogy meg kell menteni az országot az ellenséges betörőktől, helyre kell állítani a hadseregben a fegyelmet és onnan a politikát

ki kell küszöbölni. A vasutasok képviselői hangoztatták, hogy a forgalom terén példátlan kihágások történnek, itt is rendet kell teremteni. Grusenber, a zsidók képviselője hosszabb beszédben hangoztatta, hogy a zsidók, dacára a hallatlan üldözésnek, amelyben részüket volt, szeretik a hazájukat és minden erővel hozzájárulnak országunk felszabadításához és az ellenséggel szemben való védekezéshez.

Ujra maximálják a burgonyát

Szigorubban végzik a rekvirátást. — Az űszi burgonya árát husz és tizennyolc koronában állapítják meg.

— Budapesti munkatársunktól. —
Budapest, aug. 29.

Értesüléseim szerint néhány napon belül megjelenik az Országos Közéletmészé Hivatalnak az űszi burgonya forgalombahozatalára vonatkozó rendelete. A rendelet részleteiről sikerült megtudnom azt, hogy azok alapján ez évben sokkal szigorubban és erősebben fogják végrehajtani a burgonya rekvirátását és különösen nagy gondot helyeznek arra, hogy elsősorban a belső föld és a főváros elegendő áruhoz jusson. Szó van arról is, hogy egyes területek természet rekvirálják a főváros részére és ha a kérdésben megindult tanácskozások eredményei végződnek, akkor az sincs kizárva, hogy Ujvidék burgonyatermése a fővárosnak jut.

Értesüléseim szerint rövidesen nyilvánosságra hozzák az űszi burgonya maximális árát és úgy tudom, hogy kétféle árat fognak megállapítani: az étkező burgonyának nagybani ára a termelővel szemben való forgalomban, helyt átvéve, métermázsánként 20 korona lesz, a Woltmann-burgonya pedig métermázsánként tizennyolc koronára lesz maximálva.

Készül még egy új intézkedés is, amely kétségkívül feletele érdekli Ujvidék polgárságát. Ez az intézkedés arról szól, hogy a kicsinybani eladásnál kétféle árat állapítsanak meg és pedig egy normális, rendes árat és egy mérsékelt árat a szegényebb néposztály részére. Ez a mérsékelt ár mintegy 30 százalékkal lesz kisebb a rendes árnál és a hatóság külön igazolványokat bocsát ki a szegényebb néposztályoknak az olcsóbb burgonya vásárlására. Minőség tekintetében nem lesz különbség az olcsóbb és a rendes áru burgonya között, az előlő differenciát az Országos Burgonyaközvetítő Iroda a neki fizetett jutalékokból fedezi. Szó van arról is, hogy az egész ország területén életbelépnék a burgonyajegyek, természetesen más színű jegyek lesznek a rendes burgonyára és más színű jegyek jogosítják majd fel a vásárlókat az olcsóbb burgonya vásárlására.

Tárgyalások vannak arról is folyamatban, hogy a bizományos rendszert megváltoztatják és egészen új módszer szerint végzik el a burgonya vásárlást. E tekintetben intézkedési joga az Országos Közéletmészé Hivatalnak van, amely